



Közlekedésmérnöki KARI HÍREK

HÍREK, INFORMÁCIÓK A KAR ÉLETÉRŐL.

KIZÁRÓLAG BELSŐ HASZNÁLATRA!

Kari Tanács

Elnökség

A kari tanács elnöksége 1978. november 16-i ülésén

- 1./ A kar szerepe a tudományos továbbképzésben
- 2./ Beszámoló a kari Diákjóléti Bizottság munkájáról
- 3./ Tájékoztató a Matematika Tanszéken tartott nemzetközi konferenciáról
- 4./ Egyebek

napirendi pontokat tárgyalta és az alábbi határozatokat hozta:

A kari tanács elnöksége a beszámolót - a vitán elhangzott kiegészítésekkel - elfogadja és az alábbi határozatot hozza:

- 1.1. Az elnökség felszólítja a Tudományos és Műszaki Bizottságot, hogy fogalmazza meg a felterjesztést a tudományos rektorhelyettesnek, amelyben tájékoztatja a kar álláspontjáról az alábbi kérdésekben:
 - 1.11. A kandidátusi és egyetemi doktori disszertációs cselekmények egymás közötti viszonyának felülvizsgálata, rendezése.
 - 1.12. A tudományos ösztöndíjasok helyzetének rendezése.
 - 1.13. A kari laboratóriumi helyzet és segédszemélyzettel való ellátottság javítása.

Határidő: 1979. február 15.

Felelős: Tud. és nemzetközi dékánhelyettes

- 1.2. Az elnökség felszólítja a Tudományos és Műszaki Bizottságot, hogy az egyetemi doktori cselekmények színvonalának további növelése érdekében dolgozzon ki konkrét intézkedési tervet és terjessze az elnökség elé.

Határidő: 1978. december 31.

Felelős: Tud. és nemzetközi dékánhelyettes

2.1. A kari tanács elnöksége a kari Diákjóléti Bizottság munkájáról elhangzott beszámolót elfogadja és elismerését fejezi ki eddig végzett munkájáért.

2.2. A kari tanács elnöksége felkéri a kari Diákjóléti Bizottságot, hogy a következő neptári évre dolgozza ki a várható külön-eljárási díj felhasználásának irányelveit.
Határidő: 1978. december 31.
Felelős: Dr. Simonyi Alfréd dékánhelyettes

3.1. A kari tanács elnöksége köszönetét fejezi ki a Matematika Tanszéknek a matematika konferencia jó megszervezéséért.

Pártélet

A novemberi taggyűlés megvitatta a kommunisták helyzetállását a munkában és a tanulásban.

Új párttagok:

Dr. Dencs Kálmán tud.munkatárs /Gépjárm. Tansz.
Szabó László hallgató /362. tk./

A hallgatói pártcsoportok átrendezték soraikat, s az egy-egy szakhoz tartozó párttag hallgatók alkotnak egy-egy pártcsoportot.

Pártcsoportbizalmiak:

Közlekedés: Kigyós Lajos /451. tk./
Járműgépész: Huth József /263. tk./
Gépesítési: Zsombók János /455. tk./

A decemberi taggyűlés 19-én lesz. Napirenden: a szocialista demokrácia fejlődése karunkon.

SZAKSZERVEZET

Az Egyetem Szakszervezeti Bizottsága november 14-i ülésén a szakszervezet politikai oktatásával, és az egyetem nyugdíjasainak helyzetével kapcsolatos előterjesztést vitatta meg, továbbá értékelte az 1978. évi üdülési szezon tapasztalatait.

November 16-án az ESSZB és a PVB együttes ülésén tárgyalta meg az 1979. évi bérfejlesztési és jutalmazási politika elveit, továbbá a szociális és a kommunális létesítmények fejlesztési irányelveit.

Dr. Pásztor Endre, Rohács József és Kisdeák Lajos vezetésével negyedéves járműgépész hallgatóink tanulmányi kirándulás keretében az idén is megtekintették a szolnoki Kilián György Repülő Műszaki Főiskolát. A tanszék és a főiskola között már több éve virágzó együttműködésnek ez a hagyományos eleme az idén is mély benyomást keltett hallgatóinkban.

Dr. Steiger István, dr. Sánta Imre és dr. Gausz Tamás kíséretében a Repülőgépész Szakmérnöki Szak megtekintette a Brno közelében lévő Kuno-vice-i repülőgépgyárat, ahol többek között megismerkedtek az L 410 és a Blanik típusú repülőgépek gyártási folyamatával.

Tanszékünk újabb sűrített levegővel üzemelő turbólégkűtő berendezést adott át a Recski Érbányában. A próbamérések és a helyszíni beszállítás szerint a berendezés paraméterei nagy biztonsággal eleget tesznek a követelményeknek.

Tanszékünk fiatal oktatói állománya ismét gyarapodott Rohács József tanársegéd személyével, aki a kievi polgári légiközlekedési akadémia elvégzése után két évig a Pestvidéki Gépgyár mérnökaként tevékenykedett. Szeretettel üdvözljük tanszékünkön és eredményes munkát kívánunk neki!

Kisdeák Lajosnak, tanszékünk tudományos üztöndijának kislánya született. Gratulálunk és jó egészséget, szép fejlődést kívánunk a kis bajsónak!

Gépjárművek Tanszék

Dr. Emőd Istvánnak egy társszerzőkkel írott cikke jelent meg a drezdai egyetem közleményeiben.

A tanszék KK megbízás keretében villamos motort épített be egy Volga kombi személygépkocsiba a Villamosipari Kutató Intézet részére, ahol újabb akkumulátorokat fognak rajta kipróbálni.

Dr. Köröspöly Imre autógépész szakmérnöki jegyzete jelent meg Belsőégési motorok légszennyezése címen.

Hodvagner László, Kismartoni Péter és dr. Emőd István a GTE szervezésében előadássorozatot tartottak "Gépjármű motorok diagnosztikája" címmel.

A TDK konferencián 3 olyan előadás hangzott el, amelyet a tanszék oktatói konzultáltak. A bírálóbizottság véleménye alapján Kanizsai Zoltán V. évf. hallgató munkáját az országos TDK konferenciára javasolták, azonkívül ő képviseli a magyar színt a lódzi diákkonferencián.

Építő és Anyagmozgató Gépek Tanszék

Dr. Pristyák András tanszékvezető e.docens a Friedrich List Drezdai Műszaki Egyetemen 3 évre szóló együttműködési munkatervet írt alá. Ebben az együttműködésben a drezdaiak részéről a Járműtechnikai Szekció Közlekedési Építőgépek és Szállítástechnika Osztálya, részünkről az Építő és Anyagmozgató Gépek Tanszék és a Gépipari Technológia Tanszék vesz részt.

Dr. Pristyák András e.docens és Keisz István tanársegéd a Salgótarjánban rendezett "Építő- és építőanyagipari anyagmozgatás fejlesztése" című tanácskozáson vett részt.

Dr. Sváb János e.tanárnak "Tiszteletbeli kollégista" címet adományozták a kari kollégisták, a kollégiumban végzett kiemelkedő munkája elismerésül.

Novemberben három szakestet rendezett tanszékünk a Münnich Ferenc kollégiumban lakó építő- és anyagmozgató gépész hallgatók részére. A szakestet szakmai programjai között szerepelt szakmai filmek vetítése, élménybeszámoló amerikai építőgép kiállításról és a tanszék kutató munkájának megismertetése hallgatóinkkal. A negyedéves anyagmozgató gépész hallgatók szakmai-kulturális vetélkedőt szerveztek a tankörük és a tanszék között. /Az eredmény igazságos döntetlen./ Az összejüveteleken tanszékünket általában 6-7 oktató képviselte. Az esti programokat mindig labdarugó mérkőzés előzte meg.

Eredmények: 545. tk.-Tanszék: 5:6;
456. tk.-Tanszék: 0:1;
455. tk.-Tanszék: 2:2.

Találkozókat szerveztünk vállalatvezetők és hallgatók között. Ebben a hónapban a Vízügyi Építő Vállalathoz és az Ut- és Vasutépítő Vállalathoz látogattak el hallgatóink, ahol megismerkedtek a vállalat tevékenységével és szakember igényével. A beszélgetések után társadalmi szerződés kötésre is sor került.

Vasuti Járművek Tanszék

Egy hónapig tanszékünk vendége volt dr. Ing. Jan Gronowicz, a Poznani Műszaki Főiskola docense, a Közlekedésgépészeti Intézet igazgatóhelyettese. A tanszéken előadás keretében ismertette a poznani társintézmény oktatási profilját, tudományos tevékenységét, különös tekintettel a vasuti járművekkel kapcsolatos feladatokra, amelyek személy szerint a vendég szakmai működési területét jelentik. Kisórája dr. Kovács Endre e.ad junktus volt.

November 27-én az Egyetemi Szakszervezeti Bizottság és a Rektori Tanácsa együttes ülésén az alábbi napirendi pontok szerepeltek:

1. Jelentés az 1978. évi bérszintfejlesztési keretek felhasználásáról és javaslat az 1979. évi bérszintfejlesztési keretek elosztására.
2. Jelentés az 1978. évi jutalomgazdálkodásról, javaslat az 1979. évi jutalmazási keretek felhasználási tervére
3. Az egyetemi dolgozók különböző rétegei átlagkeresetének elemzése
4. A szociális létesítmények üzemeltetése és fejlesztése
5. A dolgozók lakásépítési támogatása.

A Kari Szakszervezeti Bizottság november 21-i ülésén a dolgozói ifjúsági parlament tapasztalatairól szóló beszámolót és a munkahelyi demokrácia érvényesülésével kapcsolatos előterjesztést tárgyalta meg.

Értékelte továbbá az 1978. évi nyári üdültetés kari tapasztalatait és jóváhagyta az 1978. évi téli üdültetési helyek elosztására készített javaslatot.

Az 1978. évi nyári üdülési igényeket - néhány eset kivételével - ki tudtuk elégíteni. Karunkon 74 dolgozó kért beutalót 209 fővel, ebből 54 fő 1977-ben is üdült. Az utóbbiak üdültetését nem tudtuk megoldani. Javasoltuk az ESzB üdültetési bizottságának, hogy a nagycsaládosok üdültetési lehetőségét külön vizsgálja meg.

Az Egyetemi Szakszervezeti Bizottság az egyetem nyugdíjassai részére novemberben nyugdíjas találkozókat rendezett. Karunkról 35 fő kapott a találkozóra meghívót és karácsonyi ajándékutalványt.

A Kinizsi utcai tornaterem november 15-től február 1-ig tömegsport céljára az alábbi időpontokban vehető igénybe:

Hétfő: 7-9^h-ig
14-15^h-ig
15-16^h-ig /csak a vizsgaidőszakban/
Péntek: 12-14^h-ig /csak a vizsgaidőszakban/

Közlekedéstechnikai és Szervezési Intézet

Közlekedésüzemi Osztály

Dr. Prezenszki József e. adjunktus november 29-én eredményesen megvédte kandidátusi értekezését.

Közlekedési és Vállalati Gazdasági Osztály

Dr. Kádas Kálmán e. tanár "A munkatermelékenység és hatékonyság követelményei a fuvarozásban" c. tanulmánya megjelent a Közlekedési Közöny 1978. évi 42. számában.

Dr. Kádas Kálmán professzor a Magyar Iparjogvédelmi Egyesület november 27-29. között rendezett országos konferenciájának plenáris ülésén, 27-én "Innováció és hatékonyság" címen a főreferátumot tartotta.

Kerekasztal konferencián megvitatták az osztály által kidolgozott "A munkaerőfelhasználás és a kapacitás kihasználás közötti összefüggések vizsgálata a szállítás és hírközlés területén" című tanulmányt. A KPM illetékes szakembereinek részvételével tartott tanácskozás a kutatást igen értékesnek tartotta és megállapította, hogy az alapja lehet a VI. ötéves terv munkaügyi tervfejezetének.

A Közlekedéstudományi Egyesület 1978. évi diplomatervezési pályázatán Bujdosó László tudományos ösztöndíjas benyújtott pályázatát kiemelkedő színvonalúnak értékelték és jutalomban részesítették.

Osztályunk határidőre elkészítette a "Motorizáció társadalmi-gazdasági hatékonysága" című kutatású tanulmányt. Ez a munkánk a közlekedéspolitikai koncepció megalapozását segíti elő.

Tanszékek jelentik...

Aero- és Termotechnika Tanszék

Dr. Konecsny Ferenc egyhónapos tanulmányuton volt a leningrádi Politechnikai Intézetben, ahol a tervezett kutatási együttműködés partnertanszékeinél a forgó radiális csatornák áramlási viszonyainak vizsgálatát és a termoanemométeres méréstechnikát tanulmányozta.

Dr. Perjési István kéthetes tanulmányuton vett részt a moszkvai MADI-ban, ahol a belsőégésű motorok hőterhelés- és hűtésvizsgálatát tanulmányozta.

Dr. Pásztor Endre egyetemi küldöttné tagjaként látogatást tett a Ljubljana Egyetemen. Négynapos ott-tartózkodása alatt a kapcsolatfelvétel és az együttműködés lehetőségeit tanulmányozta. 3.

Gépelemek Tanszék

1978. október 1-től dr. Erney György okl. gépészmérnök, a műszaki tudományok kandidátusa féléllású adjunktusként tanszékünkön dolgozik. Munkájához sok sikert és jó egészséget kívánunk

Agg Géza tanársegéd jeles eredménnyel elvégezte az MBE 2 éves szakosítóját és XI. 14-én átvette az erről szóló oklevelet, melyhez ezúton gratulálunk!

November 21-én volt Agg Géza tanársegéd doktori értekezésének tanszéki vitája. Az értekezés címe: "Rugalmas tengelykapcsolók dinamikai jellemzőinek vizsgálata". A tanszék a disszertáció beadását támogatta.

A november 28-i tanszéki ideológiai vita keretében megtárgyaltuk: "A világnézeti nevelés módszertanával kapcsolatos tapasztalatok" témakörét. Az előadást több hozzászólás követte.

Előfelvett "0" évfolyamos hallgatóink az 1978/1979-es tanévben is Kálocsán teljesítenek katonai szolgálatot. November 13-án dr. Seres László "0" évfolyam felelős az alakulatnál megbeszélést folytatott az alakulat illetékesével és a Bajai Autóközlekedési Tanintézet képviselőjével, a gépkecsivezetői tanfolyam, valamint a matematika-fizika konzultációk beindításáról.

Dr. Seres László adjunktus "Vékony poliamid bélelésű siklócsapágók határterhelésének vizsgálata és alkalmazási lehetőségei" c. cikke megjelent a GÉP 1978. 10-es számában.

Gépipari Technológia Tanszék

G.F. Mihajlova, a MADI docense október 6-tól október 30-ig tanszékünk vendége volt. Itt tartózkodása során megismerkedett karunk, tanszékünk oktató-nevelő tevékenységével és tudományos munkájával. Ezen túlmenően egyéb szakmai és kulturális programokon vett részt tanszékünk oktatóinak kíséretében.

Sólyomvári Károly adjunktus a Soproni Erdészeti és Faipari Egyetem szervezésében folyó mérnök-továbbképző tanfolyamon "Gépek, berendezések meghibásodásának elemzése" címmel előadást tartott.

Dr. Kiss Gyula adjunktus november 13-17. között részt vett a Krakkói Műszaki Egyetem Anyagismeret és Gépgyártástechnológia Intézete által szervezett első Lengyel-Magyar Anyagismereti és Gépgyártástechnológiai Szemináriumon.

Matematika Tanszék

Dr. Fazekas Ferenc e.docens f. év novemberében 2 hetes ösztöndíjas tanulmányuton volt az Université Paris VI. egyetem Informatique, Statistique et Applications intézetében. Három részes előadássorozatot tartott ott a differenciál egyenletek és stochasztikus rendszerek matrix-analitikus vizsgálatáról. Megbeszélést folytatott az intézet vezetőivel a kiadványokkal kísért, tízéves kapcsolat további munkatervéről. Több szakmai és kulturális rendezvényen vett részt. Hazatérése után utibeszámolót tartott a tanszéken és hallgatói körében. A Felsőoktatási Szemle f.év 11. /novemberi/ számában /dr. Michelberger Pál e.tanárral közösen írt/ hosszabb cikke jelent meg a BME-KAMA-ról, mint "műszaki tudományközi műhely"-ről.

Az MSZMP KB Tudományos Közoktatási és Kulturális Osztályának felkérésére az MTA Matematika és Fizikai Tudományok Osztálya elemzést készített a matematika /mint tudomány/ helyzetéről. Az erre a célra alakított öt bizottság egyikében, a Matematikai Kutatóbázis és Kaderhelyzet Munkabizottságban dolgozik dr. Szász Gábor egy albizottság vezetőjeként.

KOLLÉGIUM

"LANDLER"

Dr. Hegedűs József nagyszerű élménybeszámolót tartott kollégiumunk klubjában ENSZ kiküldöttként Pakisztánban végzett munkájáról, valamint Indiában és Nepálban tett körutjáról. Az érdekes beszélgetést művészi igényű diafilmek vetítésével fűszerezte.

Jól sikerült a Calcutta együttes bemutatása november 28-án a klubban. Az együttes megismertette a kollégistákkal az indiai zenét, és ősi indiai hangszerekről vetített ismeretterjesztő filmet.

A kollégium lakói december 7-én választják meg az új Kollégiumi Bizottságot. A jelölőbizottság november 28-án kezdte meg munkáját.

Karunk KISZ vezetősége elfogadta a hajós alapközösség pályázatát a "Kiváló kollégiumi alapközösség" cím elnyerésére. Gratulálunk a sikerhez és további eredményes munkát kívánunk.

„MÜNNICH

November 1-én Anyagmozgató Gépész Szakmai Est keretében ellátogattak a kollégiumba az Építő- és Anyagmozgató Gépek Tanszék anyagmozgató oktatói Sváb professzor vezetésével. Délután kispályás labdarugásban a tanszék bizonyult jobbnak. Este filmet vetítettek a raktározásról, utána pedig "tanszék-hallgatók" vetélkedő következett, különböző, változatos témákból. A jó hangulatu program késő este ért véget.

November 22-én Építőgépész Szakmai Est volt. A délutáni focimeccs döntetlenül végződött. Este szakmai filmeket vetítettek, utána pedig dr. Pristyák András tszv. vezetésével kötetlen beszélgetés folyt a tanszékről, hallgatókról, elhelyezkedésről, új tantervről. Az amerikai uti beszámoló folytatására - mivel az idő alaposan eljárt - Pristyák elvtárs a jövő félévben tér vissza.

November 30-án Vasutgépész Szakmai Est volt, melyen részt vettek a Vasuti Járművek Tanszék oktatói, dr. Horváth Károly tszv. vezetésével. Először Horváth elvtárs mutatta be a tanszékét, a tanszék oktatóit, utána Somogyi Ferenc, a GANZ-Mávag főkonstruktor tartott előadást. Beszámolt a gyár történetéről, jelenéről és a rekonstrukció főbb vonásairól, melynek megvalósításában a nálunk végzett mérnökökre is számítanak.

Végül diavetítéssel egybekötött élménybeszámolót tartott Burmában és Egyiptomban eltöltött éveiről, ahol a GANZ-Mávag szervizének vezetője volt. Az érdekes, hasznos est végén megállapodtak abban, hogy a következő félévben a cseh vilamosról rendeznek szakmai estet.

Márosán György tartott előadást november 24-én a kollégium halljában.

November 27-én este tartották a kollégiumban lakó hallgatóink évi szakgyűlésüket. Először Márhoffer István szaktitkár számolt be az elmúlt évről, majd hozzászólások következtek. Kiemelkedő munkájukért könyvutalványt kaptak: Hős János, Mihályi Gábor, Zalavári László, Wölfinger Imre, Seres János, Forrás Gyula, Jobban Tamás, Jezsoviczky Béla, Szai László, Czimmer József, Orosz György és Romhányi Barna. A "Tiszta szoba-vetett ágy" akcióban Forrás Gyula és Nyitrai Pál lett az első.

Az ujonnan megválasztott szakvezetőség: Kiss Gyula /titkár/, Madlena József, Romhányi Barna, Boros Imre, Till János, Székely Ferenc, Sáfrány László. Gratulálunk és eredményes munkát kívánunk!

MSZBT

A SZOVJET KULTURA ÉS TUDOMÁNY HÁZA
/Budapest, V. Semmelweis u. 1-3./
1978. december havi programjából

December 17. vasárnap

Nagyterem 14.30-15.15: "Ember és haladás" /tudományos ismeretterjesztő filmsorozat/
"A moszkvai tömegközlekedés", "A metrószervevények automatikus vezérlése" /tudományos ismeretterjesztő filmek/.

December 24. vasárnap

Nagyterem 14.30-15.10: "Ember és haladás" /tudományos ismeretterjesztő filmsorozat/
"Az Ukrán SzSzk energiaipara", "Az elektrotechnika az energiaiparnak" /szovjet tudományos ismeretterjesztő filmek vetítése a szovjet energiaipari dolgozók napja alkalmából/.

KIÁLLÍTÁSOK:

1. "A Kárpáti Könyvkiadó és a magyar könyvkiadó együttműködésének 25 éve" - december 13-ig.
2. "A Gruz SzSzk iparművészete" december 14-től 24-ig.
3. "Az energiaipar a kommunizmus anyagi-műszaki bázisa megteremtésének fő népgazdasági ágazata" december 22-től 31-ig.

**KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET
ÉS BOLDOG ÚJESZTENDŐT KIVÁNUNK
KARUNK MINDEN DOLGOZÓJÁNAK!**

A SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST 1978-79
Közlekedésmérnöki
KARI HÍREK
HÍR- INFORMATIKAI ÉS SZERKESZTŐI SZAKKÖZMŰVELŐK

Megjelenik havonta.
Szerkeszti:
Kaszás Istvánné
Kiadja:
a kar dékánja